



Royal Canadian Gendarmerie royale
Mounted Police du Canada

**RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS A :**

Bid Receiving/Réception des soumissions
mailto:NWR_Procurement_Bids@rcmp-grc.gc.ca

**SOLICITATION
AMENDMENT**

**MODIFICATION DE
L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised;
unless otherwise indicated, all other terms and
conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf
indication contraire, les modalités de
l'invitation demeurent les mêmes.

Comments: - Commentaries :

Title – Sujet Remote Piloted Aircraft System (Drones), Edmonton, AB		Date February 01, 2024
Solicitation No. – N° de l'invitation M5000-24-3654/A		Amendment No. – N° de la modification 004
Client Reference No. - No. De Référence du Client 202403654		
Solicitation Closes – L'invitation prend fin		
At /à :	14 :00 hours	CST Central Standard Time
On / le :	February 13, 2023	
F.O.B. – F.A.B	GST – TPS	Duty – Droits
Destination of Goods and Services – Destinations des biens et services		
Instructions		
Address Inquiries to – Adresser toute demande de renseignements à		
Telephone No. – No. de téléphone		Facsimile No. – No. de télécopieur

Delivery Required – Livraison exigée	Delivery Offered – Livraison proposée
Vendor/Firm Name, Address and Representative – Raison sociale, adresse et représentant du fournisseur/de l'entrepreneur:	
Telephone No. – No. de téléphone	Facsimile No. – No. de télécopieur
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) – Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date



This amendment is raised to address the following:

- To respond to questions received during the solicitation period; and
- To revise the solicitation accordingly, as applicable.

Questions and Answers

Question 1:

On the Specifications document page 25 of 32
Section 5.2.1

1 d) the stated requirement is - **Capable** of RTK module (Real-time Kinematic Positioning) .
Question is: Does the specification **require** an RTK Module to be included or is capability sufficient?

Answer 1:

Refer to Pg 26, 4 e) The following accessories must be included with each RPAS System.
One (1) RTK Module

Question 2:

4 a) requests "One (1) set of airframe batteries for the required minimum flight time". How many batteries are you requesting in a "set." If the drone is capable to fly on one (1) battery is that a "set" ?

Answer 2:

Yes, 1 battery is considered a set if the RPAS will fly for the requested minimum time on that battery.

Question 3:

4.b) requests is for "One (1) battery charging station". Are you expecting this Charging Station to include additional batteries. For example an Enterprise Battery Kit contains a charging 'station' and 3 additional batteries. Or is the specification referring to a single Battery Charging hub capable of charging, but not including any additional batteries.

Answer 3:

The request is for a charging station. Additional batteries are not expected.